

северо-запад



Малышам помогут В Петербурге открылся детский травматологический центр

В ДЕТСКОЙ больнице № 2 святой Марии Магдалины на 2-й линии Васильевского острова открылся первый в Петербурге городской центр амбулаторной травматологии для детей. В центре будут круглосуточно оказывать первичную помощь детям до 17 лет по профилю «травматология и ортопедия» и «детская хирургия». Также в центре будут оказывать помощь детям, пострадавшим от укусов животных и клещей. Центр рассчитан на 200 посещений в смену.

Выбирайте сами

По просьбе «РГ» в одной из городских школ проверили цены в столовой



НАТАЛЬЯ ПЕТРОВА

ДЕТИ

✎ Мария Голубкова,
Санкт-Петербург

В начале третьей четверти учебного года родители учеников одной из петербургских школ получили крайне неприятный сюрприз. Оказалось, что на школьные обеды теперь надо выделять из семейного бюджета почти в два раза больше денег, чем прежде.

В конце декабря Смольный издал постановление № 1204 о внесении изменений в собственный документ 2013 года. «Установить с 01.01.2016 стоимость питания, предоставляемого обучающимся государственных общеобразовательных и профессиональных образовательных учреждений, отнесенных к категориям, указанным в статье 81 Закона Санкт-Петербурга: завтрак в размере 50 рублей в день, обеда в размере 86 рублей в день, комплексного обеда в размере 136 рублей в день», — сказано в постановлении.

С одной стороны, в нынешних экономических условиях такое повышение может быть логичным: цены на продукты существенно выросли. Но ведь тяжело не только городской казне, но и жителям, возмущаются родители школьников.

— Когда на следующий день после начала новой учебной четверти моя дочь сообщила о том, что ей не хватило 60 рублей на обед, и теперь нужно 86 рублей ежедневно, я даже не поверила. Подумала, что она что-то перепутала, но оказалось, что это правда, — рассказывает одинокая мама двух дочек Ольга Лукьяненко. — Теперь я в полной растерянности, так как, помимо оплаты завтрака и обеда, мне необходимо дать ребенку деньги на питание во время продленки.

По подсчетам Ольги, теперь ей придется тратить на питание школьницы около 150–170 руб-

лей в день — сумма значительная. Примерно столько может стоить обед взрослого человека в одной из городских столовых или недорогих кафе. А школьное питание к тому же не оставляет ребенку выбора, да и порции там меньше.

— Новая сумма совершенно неадекватна качеству и количеству еды, — утверждает собеседница корреспондента «РГ». — Многие родители стали давать детям в школу вместо обедов бутерброды и сок. Но это не может заменить полноценное питание для школьника и ведет прямой дорогой к проблемам со здоровьем.

За завтраки должен платить город, а вот обеда — это уже дело родителей

В управлении социального питания Санкт-Петербурга разъяснили, что та самая статья Социального кодекса Санкт-Петербурга устанавливает перечень льготных категорий учащихся, к которым относятся и ученики начальной школы. То есть за завтраки второклашки Наташи Лукьяненко должен платить город: как минимум 70 процентов стоимости (30 процентов — родители), а если семья относится к малоимущим, то все 100 процентов. А вот обеда — это уже дело родителей. Но так сильно их стоимость все же вырасти не могла. И по просьбе «РГ» в школе провели проверку, которая установила, что цены на завтраки, обеда и ужины, действительно, соответствуют указанным в пос-

Сегодня в школах ученикам предлагают разнообразное питание.

тановлении. Но если ребенок не относится к льготным категориям, то есть город не оплачивает его питание, покупать такой обед он не обязан.

— По результатам проведенного специалистами управления инспекционного обследования организации питания в школе № 515 Красногвардейского района Санкт-Петербурга установлено, что в школе разработано в том числе меню блюд свободного выбора, — подчеркнула начальник управления Наталья Петрова. — Например, в меню на 22.01.2016 включены щи по-уральски со сметаной по цене 7 рублей, котлета рыбная, любительская — 22 рубля, котлета рубленая, куриная — 33 рубля, рис, припущенный с овощами, — 12 рублей, макароны отварные с маслом — 11 рублей, чай с сахаром и лимоном — 4 рубля, компот из сухофруктов — 7 рублей. Таким образом, стоимость обеда, состоящего из щей, котлеты куриной с макаронами и чая, составит 55 рублей, а стоимость обеда, состоящего из щей, котлеты рыбной с рисом припущенным, компота из сухофруктов, составит 48 рублей.

Фактически получается, что в случае с ученицей Лукьяненко или родители недопоняли ситуацию, или же учитель решила облегчить себе жизнь — не следить, кто и что выбирает, а всех обязать обедать комплексно.

— Специалисты управления дали рекомендации организатору питания разместить дополнительное, более яркое, объявление о том, что дети могут самостоятельно скомплектовать обед, исходя из меню блюд свободного выбора, — подчеркнула Наталья Петрова, — а на ближайшем родительском собрании довести до родителей информацию о всех возможных формах организации питания.

Невыгодный обмен

КОШЕЛЕК

Ветераны труда Пскова просят вернуть 50-процентную льготу на оплату услуг ЖКХ и ежемесячное пособие в размере 389 рублей. С 1 января 2016 года вместо этих мер поддержки в регионе ввели единую выплату — 1100 рублей. В результате у многих льготников выросли коммунальные расходы.

Закон о «монетизации» льгот псковские депутаты приняли в конце прошлого года. Как считают в региональном управлении социальной защиты населения, единая выплата позволит уравнять права граждан, имеющих звание «Ветеран труда» и проживающих на территории области. По оценке чиновников, от введения новой нормы ввыигрыше окажутся приблизительно 55 процентов льготников. В первую очередь это ветераны, проживающие в сельской местности.

Однако жители крупных населенных пунктов, которые платят

за жилищно-коммунальные услуги больше сельчан, законом недовольны.

— Почему я должна терять каждый месяц по 400–500 рублей? — возмущается псковичка Галина Лексунова. — Почему ветераны, проживающие в однокомнатной, двухкомнатной или трехкомнатной квартире, получают одинаковые льготы за коммунальные услуги? Это в корне неправильно.

Потеряли деньги и ветераны труда, которые живут в домах с конвекторным отоплением. Учитель-пенсионер из Великолукского района Наталья Калмыкова платит за электроэнергию от трех до пяти тысяч рублей в месяц, а в сильные морозы еще больше.

— Ранее я получала 700 киловатт бесплатно, то есть 2200 рублей, — рассказывает Наталья Калмыкова. — Сейчас — только 1100 рублей.

Ульяна Вылегжанина,
Псковская область

Задолжал — сиди дома

СИТУАЦИЯ

Количество «невъездных» жителей Новгородской области за прошедший год увеличилось в пять раз. Речь идет о должниках, которые не выплатили алименты, налоги, кредиты и штрафы больше чем на 10 тысяч рублей.

На январь текущего года судебные приставы ограничили в праве выезда за границу почти 8,5 тысячи неплательщиков. Сумма долга этих людей превышает 1,6 миллиарда рублей. По словам представителей новгородского УФССП, все больше жителей области становятся «невъездными».

Узнав об ограничении, новгородцы начинают более активно решать финансовые проблемы, отмечают приставы. К тому же в «невъездном» списке есть немало людей, которые занимаются международными пере-

возками, временно работают за границей или просто собираются отдохнуть в другой стране.

— Правда, полная оплата долга не позволит вам уже на следующий день выехать за границу, — комментирует ситуацию главный судебный пристав Новгородской области Сергей Кузьминкин. — После того как судебный пристав-исполнитель отменит постановление об ограничении права выезда, проходит порядка двух недель. Это время требуется на согласование всех необходимых процедур с Пограничной службой ФСБ.

Ульяна Вылегжанина,
Новгородская область



Банк данных исполнительных производств УФССП по Новгородской области:
<http://r53.fssprus.ru/iss/ip/>

Паспорт по цене перелета

ГОСУСЛУГИ

Ненецкие депутаты обратились в правительство РФ с просьбой включить округ в число регионов, где будет реализовываться пилотная программа по внедрению практики выдачи российских паспортов через многофункциональные центры.

Дело в том, что сейчас в Ненецком округе существует только один офис Федеральной миграционной службы — в Нарьян-Маре. А почти половина населения округа проживает в сельских населенных пунктах, связанных со столицей НАО только авиасообщением. Большинство сел в регионе считаются труднодоступными, поэтому в крупных из них были открыты отделения МФЦ, чтобы жители могли получить определенный набор услуг, не выезжая из дома.

На данный момент предоставление государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» в Ненецком автономном округе производится в 28 окнах МФЦ.

Новсвязи с тем, что гражданин РФ обязан получать паспорт в отделении Федеральной миграционной службы лично, то сельскому жителю приходится платить за авиаперелет немалую сумму. При этом рейсы в некоторые населенные пункты выполняются примерно два раза в месяц.

Отметим также, что цены на билеты на местных авиалиниях в НАО выросли с 1 января 2016 года. Повышение составило 4,6 процента. Так, к примеру, перелет из Нарьян-Мара в Коткино в одну сторону составляет 3 395 рублей, в Бугрино — 5,3 тысячи рублей. В Шойну стоимость билета возросла до 10,2 тысячи рублей.

Анна Чистякова, НАО